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Υπουργείο Παιδείας: Ίδρυση Σχολής Ανώτερης 
Επαγγελματικής Κατάρτισης στο Πέραμα 
—Ενίσχυση της επαγγελματικής κατάρτισης
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
ανακοινώνει την ίδρυση της Σχολής Ανώτερης Επαγγελματικής 
Κατάρτισης (ΣΑΕΚ) στο Πέραμα. Η νέα αυτή δομή φιλοδοξεί να 
αποτελέσει σημείο αναφοράς για τη νέα γενιά και μοχλό 
προόδου για την τοπική κοινωνία.
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Από την πρώτη στιγμή ανάληψης των καθηκόντων της, η πολιτική ηγεσία του 
Υπουργείου έθεσε ως προτεραιότητα την ίδρυση της ΣΑΕΚ στο Πέραμα. Η απόφαση 
υλοποιεί το όραμα που είχε διατυπώσει ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης 
κατά την επίσκεψή του στο Πρότυπο ΕΠΑΛ Περάματος τον Δεκέμβριο του 2023, 
όταν τόνισε ότι η τεχνική και επαγγελματική εκπαίδευση πρέπει να 
αντιμετωπίζεται ως ισότιμη και δυναμική εκπαιδευτική επιλογή, που προσφέρει 
άμεση πρόσβαση σε σύγχρονα επαγγέλματα και πραγματικές ευκαιρίες.

Η ΣΑΕΚ στο Πέραμα δίνει πρακτικό και ουσιαστικό περιεχόμενο σε αυτή τη 
δέσμευση. Με σύγχρονες υποδομές, ειδικότητες που ανταποκρίνονται στις 
ανάγκες της αγοράς εργασίας και στενή διασύνδεση με τη ναυπηγοεπισκευαστική 
ζώνη, δημιουργούνται νέες δυνατότητες για τους κατοίκους της περιοχής. 
Πρόκειται για επένδυση στο ανθρώπινο κεφάλαιο, που ενισχύει την απασχόληση, 
προσφέρει δεξιότητες σε κρίσιμους κλάδους και στηρίζει τη δημιουργία σταθερών 
επαγγελματικών προοπτικών.

Παράλληλα, η ίδρυση της ΣΑΕΚ θα αποτελέσει τη βάση για τη δημιουργία του 
πρώτου Κέντρου Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΚΕΕΚ), με πλήρη 
εκπροσώπηση όλων των εκπαιδευτικών δομών του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων 
(ΕΠΠ). Η ολοκλήρωση του ΚΕΕΚ προβλέπεται έως το τέλος του 2025, στο πλαίσιο 
της νέας πρόσκλησης του έργου των Γραφείων Επαγγελματικής Ανάπτυξης και 
Σταδιοδρομίας (ΓΕΑΣ).

Η κυβέρνηση αποδεικνύει έμπρακτα ότι η επαγγελματική εκπαίδευση αποτελεί 
στρατηγική προτεραιότητα, με στόχο να αναδειχθεί σε μια ελκυστική και 
αξιόπιστη επιλογή για τους νέους της χώρας.

Ο Υφυπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κ. Κωνσταντίνος Βλάσης, 
δήλωσε: «Η ίδρυση της Σχολής Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης στο 
Πέραμα είναι μια σημαντική στιγμή για την εκπαιδευτική πολιτική της χώρας. 
Πρόκειται για έργο με σαφές κοινωνικό και αναπτυξιακό αποτύπωμα, που συνδέει 
την κατάρτιση με τις πραγματικές ανάγκες της οικονομίας. Στόχος μας είναι να 
δώσουμε στις νέες και τους νέους τα εφόδια που θα τους επιτρέψουν να χτίσουν 
το μέλλον τους με γνώσεις και δεξιότητες, ανοίγοντας τον δρόμο σε σταθερές και 
ποιοτικές θέσεις εργασίας. Το Υπουργείο δεσμεύεται να συνεχίσει με 
αποφασιστικότητα να λαμβάνει καίριες πρωτοβουλίες που θα ενδυναμώνουν το 
εκπαιδευτικό σύστημα επενδύοντας με συνέπεια στην επαγγελματική εκπαίδευση, 
που αποτελεί θεμέλιο ανάπτυξης για τη χώρα».


